

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Jueves 13 de Agosto de 1914

Núm. 1.564

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El conflicto europeo

LA OBRA DE LA GUERRA

¡Maldita sea!
(De nuestra colaboración)

Hablemos de la guerra. La acción social requiere ambiente de paz, y hoy no tenemos paz. La acción social es obra de reconstrucción, y una ráfaga de locura devastadora está pasando hoy por Europa, paralizándola, la bella reforma que en la sociedad se iba iniciando.

Es como si estuviéramos reedificando las murallas que dieron abrigo a nuestra ciudad y nos sorprendiera en esa obra de salud una *sonnia* de cosacos. Es como si estuviéramos levantando nuestro templo derrumbado por una revolución y estallara otra revolución más brutalmente loca que la anterior y más emborrachada del polvo de los escombros. Es como si estuviéramos gozando fecundando la tierra y tuviéramos que dejar la reja y el arado, desparvoridos ante una inesperada algará berberisca.

La acción social sufrirá un retroceso doloroso y estupendo. Los dos pueblos más sociales de Europa, Alemania y Bélgica, se están desgarrando a zarpazos de fiera. No piensan hoy en rodear de piadosa tutela al niño, a la mujer obrera o a la mujer en parto, a la vejez abandonada o al trabajador que bordea la miseria, al humilde artesano o al agricultor, despendero de todos; piensan en saques y en cañones, en herir y en aniquilar. Nubes de sangre pasan por su cerebro, sombrías, huracanadas, trágicas. Cuando termine la lucha, la savia de vida que les quede apenas bastará para restaurar heridas y llorar sobre ruinas.

¿Por qué se destruyen así esos dos nobles pueblos? No se estorbaban, no se odiaban, se miraban sin recelo, con simpatía. Eran guiones de progreso, espejos de Europa. De repente vemos que se embisten, que se despedazan como perros en rabia.

¿Por qué?
¿Guerra maldita, que vuelve feroces a los pacíficos! Eres locura, eres barbarie que retorna, azote tal vez del cielo, castigo de Europa, que olvidó las sendas de Dios, que otra vez se enamoró de la vida del placer pagano, hermosa flor nacida en el albañal de la humanidad.

Severino Aznar
Madrid, Agosto de 1914.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Conversaciones

—¿Es usted germanófilo?
—Sí, señor, lo soy hasta la médula de los huesos. Ya sé que mi papel está un poco en baja; pero estoy seguro de que muy pronto se cotizará por encima de la par. Fijese usted en que la mayoría de los angloséfilos y francófilos son, como si dijéramos, adventicios y de aluvión; una noticia los lleva a un lado y otra al opuesto. Yo permanezco firme. Y espero que nada me ha de hacer variar.

—Pero su germanofilia tendrá algún fundamento. Si no le va a usted ni le viene en la cosa, lo lógico es que usted se mantuviese en el fiel de la neutralidad.

—Podría no tener fundamento razonable mi preferencia, y, sin embargo, ser aquellos los sentimientos de mi corazón. No siempre se razonan los sentimientos. El "porqué" sí, es frecuente en la vida efectiva. Pero mi caso no es éste: no transijo, o transijo poco, con Francia, pero con Inglaterra, no quiero absolutamente nada. Transijo poco con Francia, porque me molesta grandemente el desdén, el desprecio con que acostumbran a considerar y tratar todo lo que no es de ellos o refleja servilmente las cosas de ellos. Para los franceses, todo lo que no lleva la marca de su nación, es bárbaro o semi-bárbaro. Son globos que infla el dinero, que, por su posición geográfica privilegiada en Europa, se les entra en casa a miradas desde su punto de vista, desde el nacional, son laudables y patrióticas. Y a nadie se le puede condenar porque sea excesivo su patriotismo; en ese respecto no cabe pecar por carta de más; por mucho que se la quiera y por extraordinarios que resulten los alardes de cariño, todo lo merece una madre. Aplíqueme el cuento a mí, y se explicará por el amor a España mis intranquilidades.

En cuanto a Inglaterra, ya es otra cosa. Salvo algún intervalo histórico, durante el cual perdimos *ganando*, como ocurrió en la épica guerra de la Independencia, el Reino Unido, antiguo fué y hoy continúa siendo el factor principal de nuestra decadencia. ¿Quién, si no ella, ha mantenido los odios en la familia ibérica? ¿quién nos despojó de Gibraltar? ¿quién impidió que las potencias ibéricas fueran en favor nuestro para que no se consumara la iniquidad que al fin perpetraron los Estados Unidos? ¿quién mediatiza nuestra soberanía impidiéndonos que fortifiquemos Punta Canero y Sierra Carbonera? ¿Cuánto dinero y cuánta sangre no nos hubiésemos ahorrado si Inglaterra no hubiera detenido nuestra marcha triunfal el año 60? Eso sin acordarme para nada de lo que hizo con los irlandeses, y con los cipayos de la India, y con los boers y con todos los que no se rindieron a sus ambiciones.

¿Cómo he de ser moralmente neutral? Es imposible. Yo soy amigo de los adversarios de mis enemigos; aunque no hubiera otra razón que ésta, celebraría grandemente la victoria de Alemania. ¿Que usted cree que ésta, por el número y la calidad de los enemigos concertados contra ella, será, a la postre, vencida? Yo no lo espero, pero, aunque sucediera, ¿qué? Mis simpatías acompañarían a Alemania aunque la viese en el Calvario.

—No he sido, ni seré jamás, devoto del éxito: soy cortesano de la desgracia y de la dignidad!

Por la copia,
Miguel Peñaflor
Madrid, Agosto de 1914.

El alto mando en Francia

La atención pública de Francia se concentra con preferencia sobre las tropas llamadas de cobertura, que, en el caso de que el plan alemán consistiera en entrar rápidamente en Francia, tienen la misión de oponerse a su avance.

Estas tropas constan de cuatro Cuerpos de ejército, y están todos bajo el alto mando del general Castellan, miembro del Consejo Superior de la Guerra.

1. El sexto Cuerpo (cuartel general en Chalons sur Marne), mandado por el general Sarrail. Este Cuerpo tiene la región de Briey, Verdun, Commercy, dando frente a Thionville, y Metz.

2. El 20 Cuerpo (cuartel general en Nancy), mandado por el general Fonch. Se extiende por la región de Nancy, Lunéville, Mirecourt, y da frente al 21 Cuerpo de ejército alemán. El cuartel general se ha retirado de Nancy por temor a la invasión repentina.

3. El 21 Cuerpo (cuartel general en Epinal), mandado por el general Legrand, uno de los más jóvenes del ejército francés. Está en la línea de Lunéville, Saint Die y hace frente a Strasburgo.

4. El séptimo Cuerpo de ejército (cuartel general en Besançon), mandado por el general Bonneau. Está en la región de Rensselaire y Belfort, y debe ser el que ha entrado en Alsacia.

He aquí la lista de los otros Cuerpos de ejército con los nombres de los generales que los mandan y de la población en que se halla el cuartel general respectivo:

- 1.º (Lille), general Franchet d'Esperey.
- 2.º (Amiens), general Gerard.
- 3.º (Rouen), general Sauret.
- 4.º (Le Mans), general Boëlle.
- 5.º (Orleans), general Brochin.
- 6.º (Bourges), general de Castelli.
- 7.º (Tours), general Dubois.
- 8.º (Rennes), general Defforges.
- 9.º (Nantes), general Bydoux.
- 10.º (Limoges), general Roques.
- 11.º (Clermont-Ferrand), general Alix.
- 12.º (Lyon), general Pouradier-Duthell.
- 13.º (Marsella), general Espanisse.
- 14.º (Montpellier), general Taverna.
- 15.º (Toulouse), general Poline.
- 16.º (Bordeaux), general de Mas Latrie.
- 17.º (Argel), general Moindier.

División de ocupación de Túnez, general Verand.
Cuerpo de ocupación en Marruecos, general Lyautey.
Cuerpo de ejército de tropas coloniales, general Lefevre, en París.

La acción católica en Francia

«L'Éclair», publica un breve artículo del general Avon abogado por que en estos momentos, en que Francia da un alto ejemplo de patriotismo y de unión, se abran las puertas de la Patria a todos los religiosos expulsados de Francia por las odiosas leyes de excepción.

Lo pedimos—dice—más aún como patriotas que como cristianos. El Cardenal Arzobispo de París, monseñor Amette, ha dispuesto que, mientras dure la guerra, en todas las iglesias de sus Diócesis se celebre cada semana una Misa por el triunfo de las armas francesas y por los muertos y heridos en campaña.

También ha ordenado que el día de la Asunción se haga en todas las iglesias una colecta por los soldados heridos y las familias de los que están en campaña.

Figuras de la guerra

Los jefes de los dos Ejércitos principales de Alemania son:

1.º El conde de Haeseler, que nació el 19 de Enero de 1836, en Potsdam; promovido a oficial en 1853, tomó parte en las campañas de 1864, 1866 y 1870. En el año 1890 fué nombrado jefe del 16 Cuerpo de ejército.

En muchas ocasiones, y sobre todo en las maniobras, dió pruebas de extraordinaria pericia.

A pesar de su edad, es todavía vigoroso y activo.

2.º El barón von der Goltz, que nació en 1843 en la Prusia Oriental, se distinguió en las guerras de 1866 y 1870; dirigió muchos años las academias e instituciones militares de Turquía; fué promovido a comandante del primer Ejército alemán en 1902. Von der Goltz dirige las operaciones al Este de Alemania.

Es valiente y experimentado; su táctica es de sorpresas.

Proclama del Kaiser

La Prensa parisina publica la siguiente nueva proclama del emperador Guillermo II:

«Me veo obligado a sacar mi espada para rechazar un ataque completamente injustificado, y con toda la fuerza que dispone Alemania hacer la guerra para la defensa del Imperio y de nuestra existencia nacional.»

Habiendo aprendido desde mi juventud a poner mi confianza en Dios, creo necesario en esos días solemnes inclinarme ante Él e implorar su gracia. Hago un llamamiento a mi pueblo para que se una a mí en una oración común y, observando el 5 de Agosto como día extraordinario de oraciones generales, se reúna en todas las iglesias del Imperio para invocar a Dios a fin de que esté con nosotros y bendiga nuestras armas.

Después del servicio divino, cada cual podrá volver a sus ocupaciones.»

Tratados

La actitud de Italia

Sigue inspirando gran curiosidad la actitud de Italia. A pesar de todas las declaraciones oficiosas y aun oficiales hechas por el Gobierno, no pasa un día sin que sus periódicos y sus corresponsales no dejen entrever una duda acerca de lo difícil que ha de ser en la realidad hacer este propósito efectivo.

Es oportuno recordar los artículos del convenio austro-alemán de 1879, reproducido en las estipulaciones de la Triple, de la como se sabe forma parte Italia; que se refiere al "casus foederis":

«Artículo 1.º Si uno de los Imperios aliados llegase a ser atacado por Rusia, los dos contratantes quedarían obligados a ayudarse con todas sus fuerzas militares y a no pactar paz sin acuerdo común.

Artículo 2.º Si uno de los dos firmantes es atacado por alguna potencia, el otro se obliga, no sólo a no apoyar a la agresora, sino a observar una benévola neutralidad. Si después la potencia agresora estuviese aliada a Rusia, bien en forma de cooperación activa o bien con medios militares que amenacen a la aliada, entrará en vigor el artículo primero, y la guerra será conducida en común, de la contienda y la realización de la paz.»

Inglaterra y el Japón

Copiamos de un colega de Madrid:

«Como es de interés conocer el tratado que el Japón tienen firmado con Inglaterra, he aquí lo que en él se consigna respecto al objeto con que se hizo.

El Tratado persigue:
a) La consolidación y el mantenimiento de la paz general en las regiones del Asia Oriental y de las Indias.

b) El mantenimiento de los intereses comunes de todas las potencias en China, asegurando la independencia y la integridad del Imperio chino y el principio de la igualdad (equal opportunities) para el comercio y para la industria de todas las naciones en China.

c) El mantenimiento de los derechos territoriales de las altas partes contratantes en las regiones del Asia oriental y de las Indias, y la defensa de sus intereses en dichas regiones.»

Y luego, en el articulado, al precisar el mutuo auxilio que ambas potencias habrán de prestarse en caso necesario, sólo se determina ese recíproco deber para cuando sean agredidos o puestos en peligro los territorios, los derechos o los intereses arriba señalados. Es decir, que el alcance del Tratado de Alianza del 12 de Agosto de 1905 está limitado a cuestiones que directamente afectan al Asia oriental, las Indias y el Imperio chino, pero en modo alguno impone al Japón el deber de sumar sus fuerzas a las de Inglaterra en un conflicto europeo.

El ministro de Negocios extranjeros del Japón, barón Kato, dijo en una entrevista celebrada con el corresponsal de "The Times", en Tokio: «Si, desgraciadamente, estallase las hostilidades entre Inglaterra y otras potencias, estamos prestos a hacer aquello a que nos obliga nuestra alianza. Espero sinceramente que nada sucederá en esta parte del mundo; pero si nuestros aliados se ven compelidos a una guerra, tendremos que cumplir nuestro deber.»

El ataque a Lieja

«Le Matin», de París, publica el siguiente despacho de Bruselas, fechado el 7, a las ocho de la noche: «Según se desprende del conjunto de noticias que he recibido y comprobado, los alemanes, al avanzar sobre Lieja, creyeron que iban a ser recibidos amistosamente.

«Viendo que los recibían con fuego de fusilería y cañón, y que sus planes se malograban, decidieron tomar a Lieja, atacándola brucia y repetidamente.

«Pero encontraron adversarios dignos de ellos, pues las tropas belgas han estado admirables de heroísmo y espiñaldas de valor militar.

«El lunes, los alemanes llegaron al NO. y al SO. de Lieja, y envolvieron las posiciones belgas en toda la orilla derecha del Meuse, donde están los fuertes de Bar Chaudenche (Norte) Evergnée, D-floron y de Fontaine (E.) y Boncelles (S.).

«El frente fué atacado por diferentes puntos durante la noche del martes al miércoles.

«Las posiciones eran defendidas por los fuertes y por obras de campaña construidas en los intervalos de la lucha. Consistían éstas en trincheras y alambradas, que defendían cañones y tropas ligeras.

«Los asaltantes no podían conocer exactamente las posiciones débiles y

cañoneras, y tenían que internarse entre los fuertes.

«Esta disposición defensiva fué fatal para los alemanes. Cuantas tropas se comprometieron entre los fuertes fueron exterminadas por éstos y por el fuego de las defensas de campaña.

«Los preliminares del ataque eran favorecidos por lo llano y despejado el terreno, sobre todo en la parte de Ervé. Caminos anchos y arbolados favorecían la marcha de los asaltantes hacia los fuertes.

«Las tropas alemanas, aún en estas condiciones tan favorables, eran batidas por los belgas.

«A favor de la noche, los alemanes se adelantaron sobre los belgas.

«Potentes reflectores iluminaban los campos.

«Protegido por un espantoso fuego de artillería, el séptimo cuerpo alemán se lanzó al asalto con terrible furia.

«Los soldados belgas continuaron heroicamente en sus puestos.

«Los ciertos disparos alemanes apagaron muchos reflectores, y la lucha continuó en los tinieblas, en la sombra.

«Los alemanes se encarnizaron principalmente alrededor del fuerte de Barche, que se obstinaban en tomar.

«Cuando amaneció, una brigada de dos regimientos belgas tomó la ofensiva a fondo por las alturas de Wandre. Otras fuerzas belgas apoyaron el avance de esta brigada.

«Al empuje de los belgas, el séptimo Cuerpo alemán se rotó, y la Infantería alemana huyó.

«Por la parte del fuerte de Evergnée, el combate fué terrible. Profundas masas llegaron hasta los glasis. Una batería de campaña, colocada en aquel lugar y dirigida telefónicamente, por observadores instalados en el fuerte, barrió los glasis, siendo rechazados los asaltantes.

«Durante varias veces fueron renovados estos asaltos, que rechazaban los belgas con grandes pérdidas para sus enemigos.

«Los belgas se batieron durante un día y una noche, sin descansar unos minutos.»

De la Isla de Menorca

Ha sido muy sentida en Ciudadela la suspensión de las obras del cuartel en construcción de dicha ciudad, quedando en virtud de tal disposición buen número de obreros albañiles sin trabajo.

Se ignora el motivo que habrá impulsado tomar tal resolución, pa-

Corresponsal

Menorca, 11 de Agosto de 1914.

Sección informativa

El monumento a Ferrer

Exposición del Ayuntamiento

He aquí el texto íntegro de la exposición que, en cumplimiento de acuerdo del Ayuntamiento, dirigirá el señor Alcalde al Gobierno belga tan pronto como hayan pasado las actuales circunstancias:

«Excmo. Sr.

El Ayuntamiento de Palma, en nombre de la ciudad y en cumplimiento de lo acordado en sesión del 27 de Julio último, dirige a V. E. la presente súplica, que tuvo el honor de anunciarle telegráficamente, para que ordene la demolición de la estatua erigida a Ferrer y Guardia en esa

capital, uniéndolo, de esta manera, su voz a la de otras ciudades hermanas que se han adelantado a ella en la hermosa obra reivindicatoria del buen nombre de España ante el mundo civilizado.

Creemos que dicho monumento envuelve en sí una ofensa para nuestra patria y sus más caros sentimientos, atendidas las circunstancias y motivos por los que se erigió, y esta creencia es la que nos mueve a dirigirla el presente ruego.

Esto no obstante, no duda esta Corporación municipal de que, ni por parte de los poderes constituidos de la nación, ni por la de la inmensa mayoría del noble pueblo de Bélgica, exista intención deliberada de infringir

tal ofensa, pues tiene el convencimiento de que ha sido víctima de una red de mentiras atterramente combinadas.

Esta persuasión y la de que el amor a la verdad está en lo más íntimo del alma nacional, nos anima a acudir a V. E. a afirmar resueltamente la verdad de los hechos que motivaron aquel homenaje, en la seguridad de que, una vez que ésta sea conocida, no permitirá que, por más tiempo, por la mentira puesta en mármoles se continúe imbuyendo en el alma del pueblo de Bélgica cierta repugnancia hacia una nación amiga, descalificándola, al mismo tiempo, a la faz del mundo civilizado.

El amor patrio es, pues, Excelen-

Biblioteca de Correo de Mallorca 46

Las etapas de una conversión

(Continuación)

y su última palabra sonó en mi oído tan singularmente, que le miré con desconformación. ¿Se había enterado alguien de lo ocurrido?

—¿Habéis visto a mi esposa?—le pregunté.

—Sí me respondió; ayer al pasar cuando traía los niños; su aspecto era muy afligido, y no se acercó a mí. Andad, yo no tengo necesidad de ver a nadie. Vos tenéis un disgusto.

—Tengo muchos—respondí casi con sequedad.

El cambio de tono en seguida para responder:

—Es cierto que no somos antiguos amigos; pero habéis venido por recomendación del P. Oliviant; yo amo a vuestros hijos de todo corazón, amo y respeto a vuestra mujer, espero en vos. No os avergoncéis, pues, de mí, y decidme más bien lo que os molesta. Pasamos por magos, ya lo sabéis, ¿y qué hay

de extraño? Nosotros somos los "icompañeros de Jesús".

—¡Pues bien!—exclamé alegremente para salir de una posición que encontraba embarazosa;—mi mujer, puesto que hablamos de ella, me ha enviado por su propia autoridad a confesar. ¿Se dan todavía cédulas de confesión...? Jamás os he visto fruncir el ceño: creed que no me molesto de lo que es respetable; pero ved aquí lo que hay: yo no quiero confesar.

—¿Hace mucho tiempo que no lo habéis hecho?—preguntó él, tomando en su mano el Crucifijo.

—¡Oh! sí, hace mucho tiempo. Mi primera comunión fué buena, muy buena, pero muy difícil; ya os contaré esto cuando tengamos tiempo, no hoy... Para que se me envíe así a confesar, ya advinairéis vos que hay una historia.

—Yo sé—murmuró él tocando la cruz con sus labios—que la bondad de Dios no tiene límites.

Había en su mirada tan profunda ternura, que mi frente se inclinó a pesar mío mientras que yo balbuceaba:

—Así, pues, Padre, ¿es que verdaderamente vos advinairéis?

—No temáis—respondí para calmar la rebelión de mi orgullo—, no temáis que

yo tenga compasión de vos. Adivino, en efecto, o más bien siento que habéis sido fuertemente herido y que representáis ante mí la comedia de la indiferencia, porque no habéis comprendido aún todo el beneficio de vuestra herida.

—Padre mío, ya se ha intentado explicarme la buena fortuna que he tenido perdiendo por entero, de un solo golpe, todo lo que poseía en el mundo...
—El Padre apoyó sobre mi brazo su mano que temblaba, y permaneció así mirándome estupefacto. No era el mismo gesto que el del barón; pero era una consternación igual. Esto me sublevó por espíritu de contrariedad como la primera vez, y proseguí con más calma:

—En cuanto a mi comedia de indiferencia, Padre, os engañáis dos veces; la indiferencia sería sencillamente falta absoluta de corazón ante el mal que amenaza a mis hijos y a su madre, y yo no tengo humor para representar comedias de ningún género; desde ayer estoy aterrado y como paralizado.

—¡Lo habéis perdido todo!—dijo en voz baja y con un acento que no sabía expresar.

Yo le conté en tres palabras la historia de mi ruina. No habló; creo que orabara una gran alma en la cual ardía el

fuego de la caridad. No me sentía ofendido por su silencio; pero ya lo he dicho, lo que más cruelmente me ofendía era la compasión. Hice un movimiento para retirarme; su mirada me suplicó que permaneciera. Después de algunos segundos, añadió haciendo un esfuerzo, porque estaba conmovido, más que yo mismo:

—¡Lo habéis perdido todo! ¡todo! ¡Cúmplase la voluntad de Dios, porque su bondad es infinita. El golpe que acaba de heriros alcanza también a gran número de personas; yo oigo a los padres de nuestros discípulos que pierden los unos más, los otros menos; pero vos... ¡todo!

—¡Sí—dije yo intentadosonreír—, soy yo quien ha sacado el lote mayor.

—Lo creo—pronunció en voz baja. Y sus ojos estaban fijos en el suelo; yo los adivinaba humedecidos. Él no explicó su última palabra, y añadió:

—Habéis prestado un servicio (1) a

(1) A fines del segundo imperio circuló el rumor de que el Ministro de Instrucción Pública meditaba la expulsión de los jesuitas, porque un Padre, profesor en el colegio libre de Burdeos, había dado azotes a un alumno. El asunto se hizo público, y los diarios *avanzados* dieron con sus

clarores el anticipado goce de las cosas infames que hoy tienen lugar. Yo defendí a los jesuitas en el *Journal-Paris*, no desde el punto de vista religioso, sino levantando la bandera de los padres de familia que tenían por su libertad amenazada. Se preveía ya, en efecto, las tiranías futuras preparadas por la envidia universitaria. El artículo era incisivo y duro; produjo extraordinaria sensación, y debo citar este hecho curioso: M. Francisco Sarcey también rompió lanzas en esta batalla a favor de los jesuitas.

risimo señor, el que nos obliga a levantar la voz contra la leyenda...

Cómo se forjó la indigna fabula es bien notorio. Los conjurados para tan nefanda obra esparcieron por los periódicos del resto de Europa...

Al mismo tiempo que tan falsamente describían dicha represión, envolvían en nimbos de gloria los hechos criminales que en aquella ocasión se desarrollaron...

En esta forma inverídica y falsificada llegó la relación de los hechos a esa nación. Y de tal manera, seducida y engañada, quiso esculpir en piedra su protesta contra la nación española...

Para ello se escogió a la infamada figura de Ferrer y Guardia y se le dedicó el homenaje de un monumento, como símbolo de la libertad oprimida por la reacción española...

Desde entonces, la glorificación de este hombre funesto envolvió una protesta contra la que, sus panegiristas, llamaban España inquisitorial y cruel...

Como entendemos, Excmo. señor, que todo esto no puede decirse sin ofensa para nuestra patria, nos permitimos elevaros este ruego, que, si es atendido, producirá la gratitud más íntima y ferviente del pueblo de Palma...

Noticias militares

Reconocimiento de mozos.—Mañana, viernes, a las once, tendrá lugar en el Hospital Militar de esta Plaza, en la forma acostumbrada, el reconocimiento definitivo de los individuos a quienes la comisión de consultas preparatorias de dicho establecimiento propone para la declaración de utilidad o inutilidad.

Anciano agredido

La Guardia civil del puesto de La Puebla comunica al señor Gobernador que el día 5 del corriente mes, el vecino de Campant Jaime Roselló Reynés, de 61 años de edad, fué agredido a garrotazos por Juan Rey más Morrell, produciéndole una herida en la cabeza de cinco centímetros de longitud y varias contusiones en el antebrazo y brazo izquierdo, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número de la revista "Estudio", de Barcelona, correspondiente al mes en curso. Entre otros originales figura un trabajo del Sr. Pérez Bancés sobre las cuestiones agrarias; un artículo del señor Camp respectivo de la dominación napoleónica en Cataluña; una biografía del genial inventor francés Héroult recientemente fallecido, y un estudio del Sr. Valentí y Camp relativo al taylorismo.

Las secciones de Revista de revistas y de Bibliografía cada vez son sus más completas. Entre otras varias reseñas, figura una referente a la situación en que han quedado los diversos países balcánicos después de las últimas guerras, con un mapa. Segun nos manifestar, "Estudio", empezará a publicar en breve un trabajo del Sr. Nicolau d'Oliver, acerca de los orígenes de la literatura catalana, y un concienzudo análisis de la marcha de la población en América, escrita por el Sr. H. del Villar. También anuncia la inserción de un artículo del Sr. Pallot acerca del exímio pintor español Juan Bautista del Mazo, el yerno de Velázquez, ilustrado con numerosos grabados.

De Capdepera

El domingo nueve del corriente se celebró en ésta la fiesta con que los jóvenes que frecuentan el Colegio han traído todos los años a San Luis Gonzaga.

El sábado, al anochecer, se cantaron completas, el domingo hubo misa de comunión general y Oficio solemne, en que predicó el Reverendo Doctor don Antonio Sarcho, Beneficido de la Catedral Basílica, presentando a San Luis como una de las ricas perlas engarzadas a la corona gloriosa de la Iglesia...

Corresponsal Capdepera, 11 de Agosto de 1913.

Notas de sociedad

Anoche, a las diez, embarcaron para Barcelona, en el rápido "Rey Jaime I", doña Eulalia Amol, don Juan Obrador, doña María Estruch, doña Catalina Castellá, don Antonio Figueras y don José Mayol.

También embarcaron don Alberto Pujó y el teniente de alcalde don Gabriel Villalonga y Olivar. Igualmente embarcaron el capitán don Ramón Canals, ayudante del Capitán general Excmo. Sr. D. Francisco de Borbón.

Después de haber pasado una breve temporada al lado de su familia, también embarcó ayer para Barcelona don Ernesto Escalas.

Para Mahón salieron ayer tarde, en el vapor "Isla de Menorca", don Juan Escanell, don Abelardo Sacardía y Señora, don Antonio Mir, don Lorenzo O'ives, doña Josefa Bauzá y don Pedro Casals.

En el vapor "Lulio", embarcaron anoche, a las diez, para Ibiza, don Miguel Pujol, doña Josefa Torres y don Vicente Tur.

En el "Monte Toro", han llegado hoy, a las seis de la mañana, procedentes de Mahón, don Germán Bustamante, don Salvador Ruiz y hijo, don Pedro Tur, doña Margarita Sintes, don Juan Arrom y don Vicente Serra.

En el vapor "Miramar", han llegado esta mañana, a las seis, procedentes de Barcelona, don Miguel Trias Alcover y hijo, don Salvador Busquets, don José Serra Clapés, don Antonio Colom Creus y don Antonio Gómez Giménez.

También ha llegado, procedente del extranjero, el acaudalado propietario e industrial, don Manuel Salas, acompañado de su distinguida esposa.

En el "Rey Jaime II", han llegado hoy, a las seis y media de la mañana, procedentes de Marsella, don Antonio Morro, don Antonio Nicolau, don Gabriel Esteras, don Gabriel Sastre y don José Allé Rodríguez.

Operación El joven médico especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos don Sebastián Villalonga efectuó ayer una delicada operación, consistente en extraer las miguelas de la garganta y vegetaciones de la parte posterior de la nariz, al niño Jaime Serra Clar, hijo de nuestro amigo don Miguel Serra Bennasar.

El éxito más completo coronó la referida operación.

DEL MAR

Entradas Ayer, a las cinco de la tarde, llegó el vaporcito "Ciudad de Palma", de Cabrera. Hoy han llegado: El vapor correo "Miramar", de Barcelona. El vapor "Rey Jaime II", de Marsella. El "Monie Toro", procedente de Mahón.

Salidas Ayer salieron: El vapor "Isla de Menorca", para Mahón. El vapor "Rey Jaime I", para Barcelona. Y el "Lulio", para Ibiza.

Despachados Hoy deben salir: El vapor "Rey Jaime II", para Argel. Y el vapor "Miramar", para Barcelona.

Vapores esperados Mañana debe llegar, procedente de Valencia, el vapor "Balear".

Máquinas "Paff", para coser

y bordar las mejores que se conocen, a diez reales semanales. Antigua CASA BANQUÉ, calle Colon.

Comisión provincial

Sesión de ayer Bajo la presidencia del señor Alemany y con asistencia de los señores Barceló y Sempol, se reunió ayer la Comisión provincial.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se enteró de un oficio del presidente de la Diputación participando que la Alcaldía de San Lorenzo le ha remitido los documentos que tenía reclamados.

Visto el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Gabriel Massané Verd y otros vecinos de Santa Margarita solicitando se declare la nulidad del reparto general sobre utilidades formadas por el Ayuntamiento de aquella villa, se acordó reclamar antecedentes.

Enterose de un oficio del señor Gobernador de la provincia acompañando copia del que le ha dirigido el Alcalde de Petra referente a la venta de un solar verificado por aquel Ayuntamiento, y a cuya inscripción pone reparo el Sr. Registrador de la propiedad del Partido, acordándose informar que antes de realizarse aquella, debió solicitarse la correspondiente autorización del Gobierno a tenor de lo prevenido en el párrafo tercero del artículo 85 de la Ley Municipal.

Se acordó remitir al Alcalde de Ibiza un proyecto de atadero de caballerías formado por el Arquitecto y ejecutar obras de reforma en una de las dependencias de la Cárcel de Audiencia.

Se enteró de los siguientes oficios: uno de la Directora de la Escuela Normal Superior de Maestras referente al alquiler, de un edificio para instalar en él dicho Centro; y de otro del Depositario de fondos provinciales participando que el Concesionario del teatro Principal ha constituido la fianza a que viene obligado en garantía de su contrato.

Se acordó adquirir distintos utensilios necesarios en la Prisión Correccional.

Se enteró del parte de la colonia escolar de niños del Puerto de Sóller.

Fué aprobada el acta de la pública licitación a la llana para contratar obras de albañilería en el edificio del "Puig dels Bous".

Se aprobó el acta de la subasta para contratar la construcción de un excusado en la Misericordia.

Se admitieron varios alineados en el Manicomio. Se concedió autorización a una exposición para contraer matrimonio.

Se enteró de los oficios del Director de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de Santa Eulalia ha ingresado la cantidad de 4.722'35 pesetas y el de San José la de 480 pesetas por cuota provincial.

De Binisalem

En la tarde del próximo domingo, día 16, se jugará (D. M.), en el campo de la Congregación, recientemente inaugurado, un animado partido de fútbol-bal, entre un "team", formado de socios de la "F. D. C. M.", y uno de los dos de la sección mayor de dicha Congregación.

A juzgar por el entusiasmo que reina entre los jóvenes, el acto promete verse concurrido.

Binisalem, 12 de Agosto.

El conflicto europeo

Hablando con el Gobernador El señor Martínez de Campos, al recibirnos ayer en su despacho, nos manifestó que habiase entrevistado con varios comerciantes, a quienes había convocado previamente, habiéndoles del alza, que él considera exagerada, alcanzada por la harina en esta ciudad, teniendo en cuenta las facturas enviadas por las casas productoras.

Les indicé, además, que no consideraba justo que se elevara el precio de aquella harina que fué adquirida antes de que se iniciara el alza en el Continente; pues ello, según les añadí, obligaría, en justicia, vender la harina a más bajo precio del que la han comprado ahora cuando llegue a Barcelona unos vapores que, cargados de trigo, son esperados allí procedentes de Rusia, cargamentos que seguramente ocasionarán una baja de alguna consideración.

Por último, les indicé que no estaba dispuesto a permitir esas alzas que él considera exageradas, y, para impedirlo, nos manifestó que castigaría a los culpables con a dureza que se merecieran.

El "Fomento del Civismo". El Presidente de la Sociedad "Fomento del Civismo", señor Massané, nos ha invitado a la reunión que tendrá lugar en aquella Sociedad hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, para tratar del tema "crédito subsistenciales", acto al que se han convocado representaciones de la banca y del comercio.

Datos El "Boletín Oficial", publicó ayer los siguientes datos. "Subsistenciales".—Llegadas hoy, día 12, de Barcelona, en el vapor "Rey Jaime II": Harinas, 84.408 kilogramos; Salvados, 4.300 id.; Azúcar, 18.148 id.; Maíz, 20.000 id.; Café, 3.262 id.; Cacao, 800 id.; Cereales, 100 id.; Leche, 9.872 id.; Vino, 3.683 id.; y Varios, 3.262 id.

Cotizaciones.—Precios de arroces de la casa señora Viuda de F. Esteva, de Valencia, hoy, día 12. Benlloch 0. 0., a pesetas 26'35; id. 0., a id. 26'75; id. n.º 1., a id. 27'55; id. n.º 2., a id. 28'35; id. n.º 3., a id. 29'15; y Estela M., a id. 31'55. Estos precios son por saco de 80 kilos.

Carnes.—El precio de las mismas no ha sufrido alteración y por consiguiente sigue siendo el ordinario.

Los panaderos

En el Ayuntamiento reunióse ayer, a las primeras horas de la tarde, una comisión mixta, compuesta de concejales y panaderos, para tratar de la venta del pan.

Presidió el acto el señor Alcalde. Asistieron a él los concejales señores Carbonell, Oliver y Roca, Róver y Trián, y los panaderos don Gabriel Coll, don Gabriel Suau, don Pedro Juan Pujol, don Pedro Sastre, don Francisco Cardell, don Pedro Vives, don Juan Cañellas y don Cayetano Forteza.

Los reunidos convinieron en colocar, en todas las tahonas, cartelones indicando el precio del pan a peso. He aquí las tarifas aprobadas: Pan de harina morena, de 40 a 45 pesetas el saco, a 0'45 pesetas el kilogramo; pan blanco, de harina de 45 a 50 pesetas el saco, a 0'50 el kilogramo; y pan de barra, de harina de 50 a 55 pesetas el saco, a 0'60 el kilogramo.

Se convino también en que todo pan confeccionado en Palma lleve un número, según la tahona, y el confeccionado en los suburbios una letra.

Escuadra vista desde Capdepera Nuestro corresponsal en Capdepera nos escribe, con fecha de antayer, las siguientes líneas: "Esta mañana, a eso de las once, ha pasado una escuadra a vista de Capdepera, con rumbo hacia el Norte. He podido divisar hasta diez y ocho buques."

Repatriados En el vapor correo de Marsella han llegado hoy buen número de obreros (unos ochenta) que han tenido que emigrar a causa de la guerra. La mayoría de ellos son mallorquines.

Entre los pasajeros figuraban 16 que aparecen indocumentados.

En el vapor llegado hoy de Barcelona han venido también unos cincuenta obreros que proceden del Extranjero.

Un bando El señor Alcalde ha publicado hoy el siguiente bando: "Hago saber: Que resuelto a impedir a todo trance el aumento abusivo de precios de los artículos de consumo y con el firme propósito de que los intereses legítimos del vecindario tengan en esta alcaldía una garantía que los defienda contra las especulaciones ilegales.

He acordado: 1.º Los veterinarios, celadores de la Plaza de Abastos y demás dependientes del Ayuntamiento me darán conocimiento en el acto de cualquier subida de precios, aunque sea insignificante, que sufran los artículos de consumo, informándome de las causas, que deberán ser comprobadas por los medios oportunos.

2.º A los vendedores de la plaza de Abastos que suban los precios sin verdadera causa, se les privará de sus respectivos puestos y a los ambulantes en igual caso, se les retirará el permiso.

3.º Respecto a los dueños de tiendas y establecimientos de comestibles que inmotivadamente aicen los precios esta alcaldía será inexorable en la aplicación de las medidas a que alcance la acción municipal.

4.º El pan se venderá a peso en todas las tahonas y tiendas de comestibles que se dediquen a esta venta, teniendo obligación los vendedores de fijar en el portal de sus establecimientos un cartel que exprese el precio de cada una de las clases de pan con el número de registro del Municipio.

Las clases de pan que se venderán a peso son los siguientes: Pan moreno. Pan blanco. Pan denominado de barra o catalán.

Las tahonas del interior de la ciudad y su ensanche marcarán los panes con el número correspondiente y de los suburbios con una letra. En las tiendas no destinadas exclusivamente a la venta de pan y pastas similares deberán tenerse los panes en vitrinas separadas.

Tanto las tahonas como las tiendas deberán registrarse en este Municipio dentro del plazo de cinco días, a contar desde hoy.

Diariamente se hallará abierta al público de 9 a 12 de la mañana una oficina en la Casa Consistorial para atender las reclamaciones que se presenten. Además, y sin perjuicio de ello, todos los dependientes de la alcaldía deberán atender al momento cuantos requerimientos les sean hechos por el público, en las tiendas, puestos ambulantes y mercados.

Todas las prevenciones transcritas serán ejecutadas sin perjuicio de pasar cuando corresponda el tanto de culpa a los Tribunales, según se previene por Circular del Gobierno Civil de 8 de los corrientes.

Espero que el comercio coadyuvará de buena voluntad a los propósitos de esta alcaldía, que, de todos modos, y si es necesario con la mayor energía, se harán efectivos en provecho del bien general. Palma, 13 de Agosto de 1914.—El Conde de Olocau.

Salida de torpederos

A las ocho de la mañana de hoy han salido, con rumbo a Mahón, los torpederos españoles números 1 y 2, que hace dos días llegaron a este puerto para proveerse de ciertos artículos de primera necesidad.

En el Palacio de la Almudaina

Los Excmos. Sres. D. Francisco M.º y D.ª Felisa de Borbón, acompañados de su aristocrática hermana la Excmo. Sra. Marquesa de Squilache, recibieron ayer, en el regio palacio de la Almudaina, a sus numerosas relaciones.

A las cinco de la tarde empezó, y duró hasta más allá de las nueve de la noche, el desfile de invitados por la morada del Capitán general.

Los magníficos salones, artísticamente iluminados, y espléndidamente restaurados por los señores de Borbón, hallábanse rebosantes de gente. Todos hacíanse lenguas de la importante reforma de que han sido objeto los salones, mereciendo especial mención el del Trono, cubiertas sus paredes de hermoso papel color salmón, que ofrecía magnífico aspecto.

Entre los asistentes a la concurrencia recepción figuraban las familias de los Marqueses de Vivor, de la Torre, de Casa Desbrull y del Verger; de los Condes de España y de Rótova, Condes de Olocau, Conde de Montenegro Vizcondes de Couserans; Barones de Pinopar y familias de Brualla, Ripoll, Búlder, Oliver, Montaner, Martínez de Campos, Rato, Gimeno, Iglesias, Fort, Nouvillas, Sureda y Morera, Le Senne, Enseñat, Roca, Moscardó, Zafortzela, Fons, Serra, Ferrá, Rusiñol, Guial de Torrella, Fortuny, Gibert, Villalonga y Olivar, Bonet de los Herreros, Maura, Pérez Clemente, Guasp, Coll, Bó, Guasp y Vicens, Montis, García Ruiz, Feliu, O'Neill, Fuster y Valiente, Maroto, Oleza, Bosch Bataller, Morell, Ribera Vda. de Villalonga, Formiguera, Delgado, Fons Viuda de León, Guasp Perelló, Pons Monedero, León de Rótova, Pou, Socias y Domínguez.

También asistieron muchos jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

La Marquesa de Squilache, que lucía elegante toilette de Corte, con rico collar de perlas, los señores de Borbón, sus bellas hijas María y Blanca y sus hijos Enrique y Alfonso hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza, atendiendo atablemente a todos.

Hubo baile, y en el risuño jardín que da a la muralla ejecutó escogidas composiciones la banda del Regimiento de Palma.

Sirvióse a los invitados espléndido lunch. Los asistentes salieron encantados.

De Inca

Un hombre muerto.—Varias noticias Sobre la una de la tarde de hoy, ha ocurrido una sensible desgracia, en la estación del Ferrocarril. Mientras se hacían maniobras con unos vagones cargados con los toros que no pudieran lidiarse durante las últimas fiestas, se ha caído el obrero Juan Pujol Figuerola, pasándole dichos vagones por encima de sus piernas, fracturándose las completamente.

El desgraciado Juan Pujol ha sido conducido al dispensario de la calle del M. rcao, falliéndole al cabo de una hora aproximadamente. Descansa en paz el alma del finado.

Según noticias, por fin se ha solucionado la huelga parcial de obreros zapateros, iniciada hace cosa de un mes, habiendo éstos aceptado el aumento de precio en la mano de obra que ya aceptaron desde un principio los obreros del Sindicato La Paz.

A consecuencia del conflicto europeo, el almendrón no se cotiza en esta plaza, y las entidades bancarias han aumentado el tanto por ciento de interés de los préstamos.

Corresponsal. Inca, 12 de Agosto de 1914.

Boletín religioso

MAÑANA Santos.—San Eusebio, confesor. Cuarenta Horas.—Empezarán en Santa Catalina de Sena consagradas a la Asunción de María a los Cielos: Exposición a las nueve y a las diez se cantará por la Rda. Comunidad la Misa Mayor; por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio propio de la Asunción de la Santísima Virgen y reserva de S. D. M.

Empezarán en Santa Clara en honor de la Asunción de la Virgen: Exposición a las siete, a las diez Tercia y Misa cantada y terminada ésta se dirá otra rezada; por la tarde, a las seis y tres cuartos, Corona de la Virgen, Trisagio mariano cantado, sermón por el Reverendo don Francisco Fluxá, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de Belén en el Santo Hospital.

Correo de Mallorca se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Aniversario de la defunción de Don Bartolomé Gumbau Martí. Q. E. P. D. La familia ruega a sus amigos y conocidos la asistencia a alguna de las misas que, en sufragio del alma del difunto, se celebrarán en la parroquia de San Nicolás, de esta ciudad, capilla del Santo Cristo, de siete y media a diez, mañana viernes día catorce.

Sebastián Villalonga Gelabert Médico-Cirujano especialista Operaciones y tratamiento en las enfermedades de la GARGANTA, NARIS y OÍDOS. EX-AYUDANTE DEL DOCTOR BOTET Consulta de 10 a 1. Plaza Constitución, 39, principal. Prente la fuente de las Tortugas.—Palma

Sueltos y noticias Círculo Mallorquín Empréstito de 250.000 ptas. para obras de reforma del edificio de esta Sociedad. La Junta Directiva en sesión del día 9 de los corrientes acordó: 1.º Que desde el 15 del presente mes de Agosto quedará abierto en el local social el pago a los obligacionistas de los intereses correspondientes al 2.º Semestre.

Teatro Balear El empresario del Teatro Balear, don Miguel Serra Cardona, nos ha invitado a todas las funciones que se verificarán en este teatro desde el 15 del corriente mes hasta el 30 de Junio del año próximo. Agradecemos la invitación.

Los niños que toman el Serobiol crecen robustos y sanos.

El Anuario General de España, edición de 1914, que edita la importante S. A. Anuarios Bailly Baillière y Riera Reunidos. La inmensa popularidad de que goza tan importantísima obra, considerada en España y en el extranjero como el imprescindible consultor en todas las derivaciones de la vida mercantil, hace que huelgue entrar en detalles para alabarla y recomendarla. El texto ha sido aumentado considerablemente alcanzando en la edición actual a más de 5.000 páginas, en dos volúmenes muy bien encuadernados, habiendo sido enriquecida su importante colección de mapas en colores con seis correspondientes a otras tantas provincias de Andalucía.

Academia Castelló

Preparatoria para Carreras Militares y Civiles. Resultados obtenidos en la convocatoria Militar del presente año.

Alumnos ingresados Infantería.—D. Juan Mestre Martorell.—D. Guillermo Cierel Thomás.—D. Pedro Fiol Sbert.—D. Andrés Real Munar.—D. Juan Riutort Lluís.

Intendencia.—D. Bartolomé Bennasar Salvá.

Alumnos que han aprobado 4 ejercicios D. Enrique Roca Waring.—Don Enrique Brualla Entienza.—D. Pedro Sansaloni Gazá.

Alumnos ingresados hasta la fecha 72 Internados y clases de estudio. No se admiten alumnos menores de 10 años. Las clases empezarán en 1.º Septiembre.

Exposición Balear Permanente QUINT, 12, BROSSA, 23 Obsequio al público

El próximo jueves 13 del corriente se servirá gratuitamente en este local a quien lo desee un vaso de soda con jarabe de Fresa, Groella, Menta, Horchata o Sport a elegir, obsequio del acreditado fabricante don Francisco Mirat.

Cafés-Cafés-Cafés

Torrefacción sin igual. Exquisitos y aromáticos. Antigua CASA LLOFRIU

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster Plaza del Rastro, 8, y Colón, 9. Instalaciones eléctricas, Sanitarias. Bombas, Motores y Pararrayos. Compras de plomo, zinc, cobres y demás metales viejos.

Disco Odeón Se ha puesto a la venta en Disco ODBON de dos caras la popular canción Pastorela y otros cantos por el eminente cancionista RAQUEL MELLER. De vente: CASA CASTELLÁ Santo Domingo, 34 y 36.—Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

El conflicto europeo.—¿Fusilamiento de Mannesmann?—Los ingleses, dueños del mar del Norte.—Italia se mantendrá en la neutralidad.
—Los alemanes son rechazados nuevamente en Lieja.—¿Volverá el Rey a Madrid?—Ocupación de Andrew por los austriacos.
—Fusilamientos.—La actitud de Grecia

DESDE MADRID

Madrid, 12 (16'00)

El Rey de los belgas

Bruselas.—El Rey Alberto ha abandonado por algunos horas el Cuartel General.

Durante ese tiempo ha conferenciado el Monarca con el Ministro de la Guerra.

Además ha presidido el Consejo de Ministros.

Alemanes rechazados

París.—Dicen de Lagarde que en la frontera franco-prusiana han sido rechazados los alemanes.

Los franceses los atacaron a la bayoneta.

La aviación francesa

Bruselas.—Un aviador francés ha arrojado bombas sobre la ciudad de Armandvillers (Lorena).

Nota oficiosa

París.—En el Ministerio de la Guerra se facilitó anoche a los periodistas una nota oficiosa.

En ella se relatan algunos encuentros sin importancia, atribuyendo en todos ellos el triunfo de las armas francesas.

Los alemanes se concentran

Bruselas.—Los alemanes continúan recibiendo grandes refuerzos de la región de Cerdstein.

Los principales puntos de concentración son Metz y Mulhouse.

El heredero de Austria al Cuartel general

Viena.—En la proclama que el Trono ha dirigido al Parlamento se anuncia que el Príncipe heredero marcha al Cuartel general del Ejército en operaciones.

Médicos de "La Cruz Roja", tiroteados?—Extranjeros maltratados?—Expulsados

Berlín.—Una nota oficiosa dice que se ha confirmado oficialmente la noticia de que los belgas tirotearon a algunos médicos de las secciones de "La Cruz Roja", alemana.

El hecho ocurrió cuando dichos médicos recogían heridos.

También se ha comprobado, según la misma nota oficiosa, que los franceses y los belgas han llevado a cabo brutales maltratos con súbditos alemanes, austriacos, húngaros e italianos.

Igualmente se ha comprobado que el número de extranjeros expulsados de Francia se aproxima a 80.000.

Proclama del Alcalde de Gante

Bruselas.—El Alcalde de Gante ha publicado una proclama.

En ella invita a todos los alemanes a abandonar la ciudad en el plazo de 24 horas.

Los hermanos Mannesmann.—¿Uno de ellos fusilado?

Cádiz.—Pasajeros llegados de Casablanca afirman que dos de los tres hermanos Mannesmann, que fueron presos hace cuatro días lograron escapar.

El tercero, que era el mayor, fué fusilado ayer.

La noticia, empero, no ha sido confirmada.

Los hermanos Mannesmann estaban acusados de haber envenenado una partida de harinas destinada al ejército francés.

Noticia oficial

La única noticia oficial que tiene el Gobierno respecto al conflicto europeo es la de la evacuación de la ciudad de Mulhouse por los franceses.

Repatriación

El señor Sánchez Guerra nos ha manifestado a los periodistas que continúa la repatriación de españoles habiendo disminuido el contingente de obreros que venían por vía de Irún.

El problema de las subsistencias

El Ministro de la Gobernación ha celebrado esta mañana una conferencia con el Alcalde de Madrid sobre el problema de las subsistencias.

Terminada dicha conferencia, hemos hablado con el señor Sánchez Guerra, quien nos ha manifestado que el

Gobierno está decidido a obrar con todo vigor atendiendo al interés público, y que trabaja para adoptar medidas de previsión.

Igual conducta seguiremos—ha dicho el Ministro—en lo referente a las obras públicas que se llevarán a cabo para facilitar trabajo a los obreros, así como también en todo lo relativo a garantizar el orden público.

De Córdoba.—El problema de las subsistencias

Córdoba.—Se ha constituido una Junta de defensa para evitar que se eleve el precio de las subsistencias.

Visitas a Bugallal

Una comisión de harineros ha visitado esta mañana al Ministro de Hacienda, señor Bugallal, para exponerle el conflicto que se avecina por la escasez de harina.

El Ministro ha contestado que se abrirán las aduanas para trigos y harinas, lo cual—ha dicho—, no solamente asegura el aprovisionamiento, sino que hará bajar el precio de dichas mercancías.

También ha visitado señor Bugallal una comisión de arroceros para pedirle autorización para la exportación de arroz.

El Ministro de Hacienda se ha negado terminantemente a acceder a la petición.

De Bilbao.—Buque francés espía

Bilbao.—Se sabe que hace dos días entró en este puerto, de noche, con las luces apagadas, un cañonero francés, el cual revisó el puerto, saliendo después sin ser reconocido por los vigías.

Los alemanes avanzan hacia Bélgica

Londres.—Los alemanes siguen avanzando hacia el territorio belga, habiéndose concentrado en los alrededores de Namur.

Entierro

Londres.—El Príncipe Guillermo de Lippe y su hijo, muertos ayer en Seranig han sido enterrados hoy.

Una reunión

Esta pasada tarde se han reunido los Ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Hacienda, el Director general de Obras públicas y los Gobernadores civiles que se encuentran en Madrid.

En la reunión se habló de la forma como debían comenzar inmediatamente las obras públicas dispuestas con el fin de dar trabajo a los múltiples repatriados españoles.

¿Licencias caducadas?

En el Congreso se decía en la tarde última que han caducado las licencias veraniegas que se concedieron a oficiales y clases del Ejército.

¿Volverá el Rey?

Se asegura que es posible que el Rey regrese el próximo sábado a Madrid.

Conferencia

El Ministro de Fomento, señor Ugarte, ha celebrado una conferencia con los navieros.

En la entrevista se determinaron los itinerarios libres de tropiezos con las escuadras beligerantes.

Marcha de Ingenieros

Han marchado para sus respectivas provincias los Ingenieros jefes de Obras públicas.

La marcha tiene por objeto ejecutar inmediatamente el plan de obras públicas que acaba de ser aprobado por el Consejo de Ministros.

Llegada de repatriados

Continúan llegando a Madrid expediciones de repatriados.

A éstos se les facilitan billetes de ferrocarril gratis para que puedan trasladarse a sus respectivas provincias.

El viaje de Dato a San Sebastián

El Ministro de Fomento, Sr. Ugarte, nos ha manifestado a los periodistas que el viaje del jefe del Gobierno, Sr. Dato, a San Sebastián obedece sólo a una invitación recibida de S. M. el Rey para que descanse unos días.

De Londres.—La flota inglesa se hace dueña del mar del Norte

Londres.—El Almirantazgo comunica que la flota inglesa se ha hecho dueña absoluta del mar del Norte.

Añade dicho almirantazgo que no

se ha trabado nuevo combate naval.

De París.—Italia no violará la neutralidad

París.—Se afirma que el Embajador de Italia en esta capital ha declarado que Italia no violará, bajo ningún pretexto, la neutralidad.

Circulación restablecida

París.—Ha quedado restablecida la circulación de trenes de pasajeros.

Resolución

París.—Se dice que Bulgaria y Grecia renuncian a intervenir en la guerra a favor de Rusia.

Un real decreto

Londres.—S. M. el Rey ha firmado un decreto, que el Gobierno ha publicado en el Diario oficial, prohibiendo a los súbditos ingleses que tengan relaciones comerciales con los alemanes residentes en Alemania.

Los italianos se preparan

París.—Se dice que 150.000 italianos se han concentrado en la frontera austriaca en previsión de cualquier ataque.

¿Turquía ayudará a Alemania?

París.—Se sospecha que Turquía ayudará a Alemania.

Unión de Estados Mayores

Bruselas.—La unión entre los Estados Mayores belga, francés e inglés es perfecta.

Alemania invadirá el Norte de Francia

Londres.—Se asegura que Alemania invadirá el Norte de Francia, llevando allí 600.000 hombres.

Combate desmentido

París.—Oficialmente se ha desmentido el supuesto combate en Fivert, en Bélgica, cerca de Giamont.

De Bruselas.—Jinetes alemanes ahuyentados

Bruselas.—Los belgas, secundados por la caballería francesa, cerca de Lieja, han ahuyentado a varios jinetes alemanes, a orillas del río Vall.

Alemanes rechazados

París.—Dicen de Lieja que los belgas han rechazado nuevamente a las tropas alemanas.

Ello no obstante, ni uno ni otro bando tuvieron novedad.

Los alemanes y Holanda

Amsterdam.—Se desmiente que los alemanes invadieran Holanda.

Lo ocurrido es que varios soldados alemanes entraron en aquel territorio, siendo hechos prisioneros.

Serán puestos en libertad al terminar la guerra.

No han ocurrido disturbios en Francia

París.—Carecen de fundamento las noticias referentes a supuestos disturbios ocurridos en Francia.

Además, en esta República no ha sido atropellado ningún extranjero.

El Sr. Dato

San Sebastián.—El jefe del Gobierno, señor Dato, ha conversado con los Embajadores de Francia, Rusia, Inglaterra e Italia en Madrid.

El señor Dato, con quien hablamos después los periodistas, nos manifestó que carecía de noticias concretas sobre el conflicto.

Nos repitió su creencia de que no se llegará al conflicto de las subsistencias.

Por último, nos dijo que se recordará la crisis obrera mediante obras públicas.

Diputados fusilados

Bruselas.—Los austriacos, según rumor que corre, han fusilado a algunos los de principales diputados que se mostraban opuestos a la guerra.

No hay sublevación en la Polonia rusa

París.—Es inexacto que se sublevara la Polonia rusa, contra lo que se viene afirmando.

Belgas derrotados

Bruselas.—Los alemanes han derrotado a los belgas.

Varias divisiones de caballería alemana siembran el pánico en la comarca de Cetigne.

Curso forzoso de billetes en Bélgica

En el Ministerio de Estado se nos ha dicho que Bélgica había publicado un Real orden limitando hasta el 31,

de Agosto la fecha en que tendrán efecto en los Bancos las letras y valores negociables.

Además se establece el curso forzoso de los billetes.

De esta mañana

Madrid, 13 (5'30)

Odisea de un cónsul francés

París.—El cónsul francés en Tuseudorf ha enviado al ministro de Negocios extranjeros una relación de los malos tratos que le dieron los alemanes en su viaje de regreso a Francia.

En el trayecto fué insultado y registado en todas las estaciones.

Al llegar a Colonia le tuvieron encerrado tres días.

Al llegar a la frontera holandesa le quitaron los documentos, dinero y alhajas que llevaba.

La crisis obrera

En la mayoría de las provincias españolas se han reunido las autoridades y entidades para tratar de la crisis obrera y evitar el encarecimiento de las subsistencias.

Subscripción nacional para socorrer a los repatriados

San Sebastián.—La Reina Victoria ha expuesto al Jefe del Gobierno la idea de organizar una subscripción nacional para socorrer a los españoles que huyendo de la guerra, han regresado a España en deplorable situación.

La Reina encabezará la subscripción y se admitirán cuotas de a real.

Después de su entrevista con la Reina, el señor Dato habló, por teléfono, con el Ministro de Gobernación, trasladándole el proyecto de la Reina y rogándole transmita las oportunas órdenes a los Gobernadores civiles para que constituyan juntas en sus respectivas provincias que cuiden de la recaudación de fondos destinados a tal fin.

Lo que dice el corresponsal de "Le Temps" en Bruselas

París.—El periódico "Le Temps", publica un telegrama de su corresponsal en Bruselas manifestando que los alemanes tratan todavía de persuadir a Bélgica de que le deje pasar para trasladarse a Francia.

Según dicho periodista francés, a cambio de ello, no sólo promete Alemania respetar la integridad de Bélgica, sino acrecentarla con territorios después de la guerra.

El Rey de los belgas—añade el corresponsal de "Le Temps"—rechazó la proposición, hecha por medio de los holandeses.

Supresión de una garantía.—Relación de obras

Bilbao.—La Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del embajador de España en Londres diciendo que en Inglaterra ha sido suprida la garantía que se exigía a los exportadores de carbón españoles.

—El Presidente de la Diputación ha comunicado al Gobernador civil una lista de las obras públicas provinciales en que pueden emplearse a los obreros repatriados.

De éstos han salido cuatrocientos para varios pueblos de esta provincia. Se les socorrió, a la partida, con dinero y comida.

Buque inglés vigilando

El Ferrol.—El semáforo comunica haber descubierto un buque de guerra inglés, de gran porte, que se dirigía a Coruña y que luego cambió de rumbo, dirigiéndose al Oeste.

Nota oficiosa del Gobierno francés

París.—Una nueva nota oficiosa facilitada por el Gobierno francés dice así:

"Ha habido nuevos encuentros entre alemanes y franceses, demostrándose la superioridad de la artillería francesa sobre la alemana.

Los alemanes fusilaron a cuantos encuentran a su paso, como lo han hecho con el Alcalde de Iglej, pretextando que los vecinos querían ayudarle para la evasión."

Llegada de un vapor inglés en Huelva

Huelva.—Ha fundado en este puerto el vapor inglés "Hugo", procedente de Londres.

Ha dicho el capitán que ha efectuado la travesía sin novedad y que en la costa portuguesa encontró varios cruceros ingleses.

—Los directores de minas se han reunido para tratar de la crisis obrera traída por la guerra.

Ocupación de Andrew por los austriacos

San Petersburgo.—Los austriacos se han apoderado del territorio de Andrew, cometiendo atrocidades con un anciano párroco, a quien, después de robarle, le encerraron en una casa que estaba ardiendo, impidiendo a los vecinos que acudieran a auxiliarle.

Los austriacos fusilaron a muchos vecinos de Andrew.

Aeroplano alemán destruido

San Petersburgo.—La artillería de la fortaleza de Kome ha destruido a un aeroplano alemán que practicaba reconocimiento.

Rematando a los heridos

Bruselas.—Los campesinos dicen que los alemanes rematan a los heridos.

Hulanos rechazados

Bruselas.—En varios puntos de Namur e Irlemont (han sido rechazados los hulanos por los belgas.

El bombardeo de Belgrado

Nisch.—Durante el bombardeo de esta mañana contra Belgrado, los austriacos han derribado varios edificios públicos y casas particulares, hiriendo, además, a muchos vecinos.

La actitud de Grecia

Atenas.—El Sr. Venizelos ha manifestado al Ministro francés en esta capital que Grecia seguirá neutral mientras lo sea también Bulgaria.

Nueva línea de vapores

Atenas.—Es posible que una compañía establezca un servicio entre el Pireo y Marsella.

De Provincias

Madrid, 12 (16'00)

De Pontevedra.—Reparto de socorros

Pontevedra.—Ha quedado constituida la Junta de reparto de socorros a las víctimas del tifus en Vigo.

La guerra en Africa

Madrid, 12 (16'00)

Sin novedad

Según noticias recibidas esta mañana en el Ministerio de la Guerra, en Africa no ocurre novedad.

Noticias varias

Madrid, 12 (16'00)

Llegada del Rey a San Sebastián

El Ministro de la Gobernación ha conferenciado por teléfono con el señor Dato cuando acababa éste de llegar a San Sebastián, acompañando a S. M. el Rey.

El jefe del Gobierno ha manifestado al señor Sánchez Guerra que en el andén había sido recibido el Monarca por las Reinas y numerosos público.

El señor Dato, en San Sebastián, se hospeda en el pabellón del Gobierno civil.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 13 (5'30)

DE PROVINCIAS

Periódico denunciado

Huelva.—Ha sido denunciado el periódico "Acción Obrera."

La causa de la denuncia ha sido la publicación de un artículo en el que se insulta a los Soberanos y se excita a la rebelión.

El autor del artículo denunciado es el propagandista socialista Egocheaga.

Disparos

Huelva.—En Nerva un obrero preséntose a recoger los recursos que ofrece el propagandista Egocheaga. Ambos, con tal motivo, disputaron.

El empleado disparó un tiro contra el obrero, hiriéndolo en una mano.

Entonces éste, forcejeando, logró apoderarse del revólver, disparando sobre su contrincante e hiriéndolo también en la mano.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

El conflicto europeo

Barcelona, 13 (3'30)

Acto de simpatía a Alemania

El Ateneo Tradicionalista organiza para el próximo domingo un acto de simpatía a Alemania.

Los manifestantes desfilarían por frente al "Club Germania", sito en la Plaza Real.

Es casi seguro que las autoridades se opondrán a la celebración del acto.

Reunión de personalidades

En la diputación se celebró ayer una reunión de personalidades para la defensa de los intereses públicos. No se tomó acuerdo alguno en concreto.

Protesta

Algunos pueblos de Barcelona han protestado ante el Gobernador civil contra la actitud de varios Alcaldes prohibiendo la celebración de fiestas con motivo de la guerra europea.

El señor Andrade ha censurado el proceder de los Alcaldes.

Llegada de inmigrantes

Procedentes de Marsella y Portobou llegaron ayer a esta ciudad 1.700 inmigrantes españoles.

Llegada de un vapor italiano.—Se le obliga a salir

Ayer fundó en este puerto el vapor italiano "Reno."

Cuando dicho buque hubo hecho provisión de carbón, se le obligó a zarpar para evitar un conflicto naturalmente propicio.

Noticias favorables a Alemania

Las noticias que respecto a la guerra se reciben son favorables para Alemania.

Falca Gari

ULTIMAS NOTICIAS

DESDE MADRID

El conflicto europeo

Madrid, 13 (10'30)

4.000 prisioneros belgas

Se ha confirmado oficialmente que los aleman

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Príncipe de Asturias	15 Agosto	Infanta Isabel	15 Spbre.
Cádiz	27 Agosto	Barcelona	28 Spbre.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas, saldrá de este puerto directamente el día 19 de Agosto el magnífico vapor

Valbanera

Admite carga y pasajeros
 NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá a las 11 horas de la mañana del día 17 y 18.
 Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ Y C. S. en C.

San Miguel 28-Palma

Vapores Correos Italianos

para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido, continuado entre las compañías

Navegazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale	Duca Degli Abruzzi	6 Agosto
Lloyd Italiano	Principe Umberto	13 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Principessa Mafalda	20 Agosto
Lloyd Italiano	Duca D'Aosta	27 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Re Vittorio	3 Spbre.
Lloyd Italiano	Duca di Génova	10 Spbre.

Para más informes:
 Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. Illán.—Plaza de la Libertad, 3.
 Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Grandes Almacenes San José

Últimos días de gran baratura

Sastrería
Camisería
Mercería

Trajes de baño—Blusas—Refajos
Guarda polvos—Sombreros—Sombrillas
Americanas alpaca y dril
ARTICULOS PARA VIAJE

LOS MAS SURTIDOS Y MAS BARATOS

Precio fijo

Tip. LA ESPERANZA, Lonjeta, 11.—PALMA DE MALLORCA

Herniados

Aviso en su obsequio

Retención y curación radical en todas edades

Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL.

Admirable consolidativo, GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD. Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramón, PATENTIZADO y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sea temeridad seguir sufriendo, hoy que cuantos quieren, sin la cruenta operación ni recidivas (sin molestias y único gasto), se quitan el sambenito de tal dolencia y sus peligros, bastándoles dirigirse al «Instituto Español de Ortopedia Abdominal», que poseyendo las privilegiadas, creaciones Ramón (cinco patentes de invención, dispone del único, real y verdadero PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECIONES ABDOMINALES: hernias, quebraduras, relaciones, dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etc. Exitó tan completo como rápidamente obtenido. Despacho: CARMEN, núm. 38, piso 1.º. BARCELONA. Pídase, gratis, folletito instructivo

Gotas Madres Sulfurosas

DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio

Precio del frasco: 3 Pesetas
 Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Velezuela.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, etc. etc. geográficas y estadísticas. Servicios públicos. Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PÉSETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Gobierno: 240 — Barcelona
 Dirección telegráfica: ANUARIOS — Barcelona

LIQUID VENEER

Renueva las cosas viejas

MUEBLES Y MADERAMEN

El «Liquid Veneer» saca instantáneamente todas las manchas rayas, basuras, deslustres, destruye los microbios y deja una superficie lisa y brillante. Si Vd. tiene algún mueble manchado, aunque sea de tinta, o por ejemplo, de aquellas manchas que aparecen frecuentemente en el dorado de sillas, gabinetes, etc., será una sorpresa para Vd. ver con qué facilidad el «Liquid Veneer» las hace desaparecer.

DE VENTA en los principales comercios de todo el mundo.
 DEPOSITO: Plaza Santa Eulalia núm. 10 bajos, Palma.

LLOYD SABAUDO

El día 3 de Spbre. saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de pasad. Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas
 Cocina Española

El día 2 de Octubre saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

para informes en Palma: Damián Bannasar, Calle del Mar, 40-1.º

Evita caspa, canas y caída del pelo.

TRICOFERO PADRO

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo pronto y con un calor natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en un estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona y en todas las Farmacias, Droguerías y perfumerías.

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castellet)

Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, pesas y medidas.

Visagras y herrajes para puertas

PLAZA BANCH DE S'OLI—PALMA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónico, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intempestiva el arteificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **mucho seréis calvos.**

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no después mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean borrar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palmade Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 24 y 22

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magin		1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 dmsr. huerto, jardín, molino dro. cedá
Málaga (Can Capas)	16	bajo	Brossa, 19, triplicado ent.	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucha capacidad y agua
Pino	1	cochera	Ribera, 11-1.º	cuadra, agua abundante
Málaga	16	bajo	Brossa, 19	capacidad

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, para. derecha

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor **Infanta Isabel de Borbón** saldrá el día 4 de Agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

El vapor **León XIII** saldrá el día 16 de Agosto de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 30 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor **Montserrat** saldrá el día 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia el 27 de Almería, el 28 de Málaga y el 20 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor **R. M. Cristina** saldrá el 16 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor **Antonio Lopez** saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Guatimano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor **C. López López** saldrá el día 22 de Julio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por Trashedo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor **M. L. Villaverde** saldrá el día 2 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Informarán en Palma: **Sres. Jaime M. Granada y C. S.** en C.—Plaza de Antonio Maura, 4.

LA ESPERANZA

donde se tira

"Correo de Mallorca,"

En este ESTABLECIMIENTO se confeccionan toda clase de IMPRESOS a una y varias tintas.

SOBRES y CARTAS comerciales

Lonjeta, 11.—Teléfono n.º 200
 Apartado n.º 19
 PALMA (MALLORCA)

Centro de Anuncios

de Miguel Serra y Bannasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorios, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos